
Mathematik2 – 6. Übung  Martin Pickelbauer, 0326586 

 letzte Änderung: 30.11.2004 00:13:00 Seite 1 von 2 

30. Gesucht ist die allgemeine Lösung der linearen homogenen 
Differenzengleichungen 
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charakteristische Gleichung: 0ba2 =+λ+λ  
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3i3331 +=−+=λ  und 3i3332 −=−−=λ , das sind konjugiert komplexe 
Lösungen und es gilt (Fall 2): 21 λ≠λ  � ( )ϕ⋅±ϕ⋅=λ sinicosr21  
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kurzer Exkurs: Darstellung von komplexen Zahlen (die Zeichnung spar ich mir) 
kartesiche Kooridinaten (a,b): biaz +=  
Polarkoordinaten [r, �]: ( )ϕ+ϕ⋅= sinicosrz  
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so auf unser Beispiel angewendet: ich muss die beiden Lösungen 
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nun drücken wir unsere 2 Lösungen in komplexer Form aus: 
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nun setzten wir in unsere allgemeine Lösung ein: 
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